

感恩奋进 起而行之

“中国李乡”信宜钱排： 最是一年好“丰”景 “钱”景喜人产销忙

本报记者 尹兆平 通讯员 陈子楷



持续做大做强
五棵刺一条鱼一桌菜

从信宜市区沿云茂高速往东北方向驱车约半小时,便到了“中国李乡”信宜钱排镇,目之所及,群山披绿,漫山遍野硕果累累的三华李树延绵成一张张绿地毯,铺过来,展过去,浩瀚无垠。

“今年夏天天气晴热,日照足,今年的李子特别甜脆。今年的市场行情好,销售价格也比去年更好。去年我家三华李收入大约50万元,今年丰收增产,收入应该接近60万元。”在“中国李乡·山水双合”,三华李种植大户刘金瑞的脸上洋溢着丰收的喜悦。

在钱排镇,三华李就是当地群众的“发财树”,六月就是千家万户日进斗金的“黄金月”。生产技术精湛、产品优质安全、营销网络完善、品牌效应凸显、农旅一体融合、电商异军突起……产销两旺的钱排镇,“丰”景与“钱”景两相悦人,就连空气也弥漫着李子的香甜。

“今年电商营销特别火爆”

“二婶,你今年的三华李全部包卖给我好了,大家乡里乡亲的,我能赚钱,你收入也增多,我给的价钱要比市场收购价高,我与我们村每家每户都打过招呼了,今年的果子都卖给我……”在钱排镇白马村中间屋自然村(队),季节性从事三华李营销的

李生老板,近一个月来全家大小每天忙得不亦乐乎,同时还雇请了10多名帮工。他家就在国道公路旁,一楼的大厅此时变成了忙碌的“战场”。

李生介绍,他平时是从建筑工程行业的,这几年每到三华李上市季节,就临时改行从事三华李购销工作。几年来每年都来自珠三角的老板朋友合作,收购产品既走电商快递路线,也走外运批发路线。三华李上市高峰期,他家一天三华李的“吞吐量”就达到30吨以上。“每年这个时候,在外工作的儿子就会带回来一个直播团队,每天通过抖音直播接单,多则一两千单,少则五六百单。”

为了保证自家供应货源充足,李生每天得在村中挨家挨户去定购三华李,而且出价也比当天市场收购价高出每斤1元钱左右。李生说,这几年镇里的电商销售很厉害,不但镇里涌现出一大批网红主播,就连外地许多网红主播也纷纷前来助阵。

“只要生意做得厚道,果品质量保证,顾客满意,大把老客户和回头客。”李生说。

在钱排镇政府,镇长梁从深说到今年三华李的电商销售,也连连表示赞许。“今年电商营销特别火爆,我们这两天作了个走访调查和统计,今年电商的销量比去年大很多,邮政冷链、顺丰快递、京东快递这些品牌快递公司,每天业务量都达数万件,他们的服务点遍布城镇乡村,收件服务



游客游园摘果。

十分便利。目前全镇每天三华李快速销售量都在400吨以上。”

“网络时代,乡村网红经济不可低估。如果全镇每个村组、自然村都有网红主播,户户都有成员从事微商营销,农产品就成为了‘订单农业’,农产品就能货畅其流。目前钱排三华李产业正朝着这一方向发展。”梁从深说。

“家家户户产品都能直销城市市场”

李熟时节走访“中国李乡”钱排镇,能真切地感受到这个因李而富、因李而名的特色农业专业镇,产业的发展正发生着与时俱进的鲜活变化。

“果农既可以把产品卖给收购商,也可以自己直接发货城市水果批发市场。”在钱排三华李集

散中心,从事三华李外运的车队老板罗本程说。据罗老板介绍,目前钱排镇内有三华李外运专业车队18个,外运路线几乎遍及全国各大城市,每个车队每天随时发车,不管是果农还是果商,不管发货量大小,只要联系我们都随时收货,满车即发。果农可以事先与水果批发市场的仓铺出租老板取得联系,委托仓铺老板代为批发,对方完全按照你的意愿提供服务,销售货款可以由我们车队带回或他们彼此间直接微信转账。至于货件装卸方面,我们提供一条龙的全套服务。当然如果你人手充足,也可以派人蹲点水果批发市场,自己亲力亲为。

“我家三华李的产量比较大,这两年到了大量上市时候,我们每天都会自己打包好部分产品,

交由车队直接发货广西的水果批发市场,这样卖果也能增加一些收入。”钱排村大诺自然村果农李可秀说。

“大家好才是真的好”

村村有“网红”,户户有“微商”,家家产品既能卖给收购商,也可自己通过运输车队直销城市水果批发市场,还有逐年兴旺的乡村旅游产业,钱排三华李产业的发展,得天时地利人和。

李熟飘香时节,钱排游客游客客似云来,处处车水马龙,热闹非凡,“农文旅”融合带动旅游、餐饮、住宿等产业“井喷”,就连许多平时闲置的农村民房,也被商客和季节性入境的外来“打工仔”临时抢租一空。

“一业兴百业旺,特色产业强大了,地方就能富强起来,还能惠及周边,实现‘大家好才是真的好’发展目标。近几年每年三华李上市季节,钱排周边乡镇的许多劳动力都到钱排打工,从事三华李采摘、运送、分拣、包装和餐饮、家政等服务工作,日薪收入一百多到五六百元不等,月薪收入少的有四五千元,多的过万元。每年,钱排三华李上市季节能吸纳安置邻镇周边富余劳动力约1.5万人。”钱排镇有关领导介绍说。

据了解,这些季节性入境钱排的“打工仔”,主要来自信宜本市的合水、新宝、平塘、洪冠、白石和高州市的马贵等镇,大多是女性劳动力、中年劳动力。

高州市曹江镇安良堡村 千亩黄皮“香飘万里”

■茂名日报社全媒体记者 车政课 通讯员 阮传孟

本报讯 高州市曹江镇安良堡村是久负盛名的“黄皮之乡”。每年到了六月,这里就会成为黄皮的海洋,一路走过,清香扑鼻。山坡上、村道旁,农家院、河沟边……处处是金灿灿的黄皮,呈现出一派丰收的景象。

“我们村是粤西地区种植规模最大的鸡心黄皮生产基地,连片有2300亩。目前,黄皮主要销售大湾区及全国各大水果批发市场,年产量达2000多吨,农户年均增收6000元,黄皮果是名副其实的致富果。”珠海驻曹江镇帮镇扶村工作队(以下简称帮扶工作队)队员、驻安良堡村第一书记舒利杰高兴地说。

安良堡村地处鉴江、曹江、寮洲河等多条水系交汇的冲积湾,疏松肥沃的土壤、温润宜人的气候、干净清澈的水源等自然禀赋,特别适合黄皮生产。据闻,村里种植黄皮已有近200年历史,当地一直流传着“试问黄皮哪里好?要数曹江安良堡。”

酸酸甜甜好味道,开胃养颜一身宝”的顺口溜。多年的传统种植方式与现代管理技术相结合,让黄皮在这片沃土上历经百年风雨依然生机勃勃。特别是近两年,帮扶工作队充分发挥组团优势,经常组织科技人员通过线上线下指导村民对黄皮进行科学管护,确保黄皮持续增收,年亩产达1000公斤以上,亩产值1万元左右,黄皮成了富民强村的支柱产业。

为了推进黄皮产业高质量发展,帮扶工作队帮助安良堡村成立了黄皮产销专业合作社,采用“合作社+基地+农户”发展模式,带动村里种植大户、致富能手500余人发展黄皮产业,先后建成了规模化生产和品牌化运营基地。在统一种苗、统一农资、统一管理、统一技术、统一品牌、统一销售“六个统一”管理运行机制的推动下,充分发挥合作社联农带农作用,有效培育新的经营主体,着力做活线上营销,积极争取京东、顺丰等知名电商平台资源,做优从采摘、预冷、分拣、包装到发货送一条龙服务。同时,不断做实线下销售,



黄皮喜获丰收。

持续组织开展黄皮经纪人队伍走进大市场,采购商进村活动,做好产销信息、流通渠道、售后服务等保障,推动黄皮产业提质增效。

不久前,安良堡村委会与广东佰松农林科技开发有限公司签订了战略合作协议,准备打造集生产黄皮酒、黄皮膏、黄皮茶、黄皮馅料、黄皮面膜、黄

皮精华露、黄皮宴等于一体的黄皮精深加工和乡村体验农业项目,以黄皮产业这个“小切口”推动农业产业“大变化”,助力村户致富增收。

化州鉴江街道： 葡萄产业让村民尝“甜头”

■记者 梁雪玲 通讯员 张作鹏

本报讯 时下,化州市鉴江街道东方红村葡萄生态观光采摘园已进入成熟采摘期,大量上市高档市民味蕾。果农每天穿梭在园中忙着采摘,满园处处是丰收的景象。这是驻鉴江街道乡村振兴工作队成员单位化州市烟草专卖局加大资金投入,扶持驻点帮扶村发展产业,提高集体收入的又一生动实践。

东方红村地处高州至化州农业河(高化支渠)河畔,土壤肥沃,水源充足,光照时间充足,昼夜温差大,非常适宜栽种葡萄。加上交通

便利,又有历代人栽种葡萄积累的丰富经验,葡萄产业发展条件得天独厚。化州市烟草专卖局在充分调查研究和广泛征求意见的基础上,帮助东方红村成立种植团队,因地制宜做好果园规划,投入6.6万元为东方红村集体建成4.5亩的葡萄种植园,目前葡萄种植园每年亩产量达2000斤,葡萄销售营收为2万元/亩/年,每年为村集体增加收入超过4万元。同时,深挖资源禀赋,以点带面,发动周边村民种植阳光玫瑰葡萄30余亩。

鉴江街道在乡村振兴工作队的帮扶下,大力发展葡萄产业,让

村民切切实实尝到了“甜头”。目前,全街道种植阳光玫瑰等优质葡萄面积达400余亩,亩产量高达2000多斤,年产值实现500多万元。化州市烟草专卖局驻鉴江街道乡村振兴工作队队长颜铭彤说,下一步,工作队将坚持党建引领,把发展种植业作为增加村民收入的重要抓手,充分利用现有的资源和优势,进行技术指导、直播带货销售,带领更多村民发展葡萄种植产业,走上增收致富之路,努力做好“葡萄”文章,打造出一条“甜蜜产业链”,让小葡萄“串”起村民的甜蜜生活,助力乡村振兴。

环保公开道歉 承诺书

2023年3月15日,我公司实施了无证排污环境违法行为,违反了《排污许可管理条例》第二条规定,出现违法行为的原因是我公司不熟悉环保法律法规,疏忽了换证工作。事后我公司主动停产,制定整改方案,争取早日领取证件。对于本次事件,我公司及法定代表人深感愧疚,对生态环境部门认定的违法事实没有异议,诚恳接受行政处罚。我和法定代表人就此就本次违法行为向社会诚恳作出公开道歉,郑重作出如下承诺:

- 一、今后将严格遵守各项环保法律法规,履行企业法定义务,主动执行环保处罚决定,收到生态环境主管部门对我公司和法人的处罚决定书后尽快缴交罚款;
 - 二、公司自上而下全面落实环保主体责任制,高标准实行规范化管理,确保不再出现环境违法行为;
 - 三、履行好企业环保责任,做到守法经营,做保护环境的良心企业。
- 以上承诺请全社会监督!
承诺人:茂名市茂南区科祥电镀有限公司
2023年6月15日

遗失声明
吴丽金遗失化州市公安局交通警察大队铁骑中队开具的强制措施凭证,号码:440982300462867,现声明作废。

遗失声明
陈焕成于2023年6月13日遗失身份证,证号:440902194610112010,现声明作废。

拍卖公告

受委托,我公司定于2023年6月27日上午10时在本公司三楼拍卖厅公开拍卖:位于茂名市迎宾路29号大院31号的房地产5年租赁权(原茂名市蓓蕾实验幼儿园,含“蓓蕾”品牌5年特许使用权。拍卖会同等条件下原承租方有优先权),起拍价:1496044元/年,保证金:30万元。

有意竞买者需具备相关办学资质并于6月25日前提交我公司审核(具体请亲临我公司了解并索取详细资料),审核通过后保证金须于2023年6月26日下午5时前汇入我公司账户,看样时间电话预约2862070、13929710580 钟生。看样地点:标的所在地。联系地址:茂名市官山三路39号。

华资国有(茂名市)拍卖行有限公司

寻亲公告

全泳锋,性别:男,2014年12月5日在化州市新时代农场往高州方向路口拾得,请亲生父母见公告后持相关证件前往认领。联系电话:13535928939。

公告人:全任帮
2023年6月16日

分类广告

遗失声明

黎伟新遗失位于茂名市茂南开发区一号小区MNIER-05地块的茂名市茂南区房屋建筑工程和市政基础设施工程竣工验收备案证明书,证号:茂南住建备字:(2021)第13号,现声明作废。

遗失声明

黎伟新遗失位于茂南开发区站南路54-56号的茂名市茂南区房屋建筑工程和市政基础设施工程竣工验收备案证明书,证号:茂南住建备字:(2021)第14号,现声明作废。